B.E.P. MAINTENANCE des SYSTEMES MECANIQUES AUTOMATISES

EP3 : Analyse de systéme
Coefficient: 4

Durée : 4 h 00

BOUCHEUSE MUSELEUSE

Prendre le temps de lire complétement le sujet et le dossier technique avant

. de commencer a répondre aux questions.

DR  1/6 |Analyse : fonctionnelle et tortillage 141

DR  2/6 |Engrenages et dessin d’ensemble 120

DR  3/6 |Statique de la tension 131
DR  4/6 |Résistance des matériaux /28

DR 5/6 Etude pneumatique /35
DR 6/6 Efude du démontage /45
TOTAL /200

| Note /20

Groupement inter académique "Est” Session 2003 SUJET

B.E.P. MAINTENANCE des SYSTEMES MECANIQUES AUTOMATISES

Epreuve : EP3 Analyse de systéme

Tout le dossier sujet sera rendu dans la copie.




Analyse fonctionnelle
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A partir de actigramme relatif an niveaun A-0, on d_emande :

O didentifier les données d’entrée Mo,

B0 e
T

® (d’identifier la donnée de sortie : 4 [

© d’identifier la fonction globale (activité) du systéme :

@ d’identifier les sources d’énergic nécessaires au déclenchement de
activité :

| 9 e
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EXAMEN 1 BEP Mointenance des systemes Mecaniques Automatisss Session 2003
EPREUVE :EP3  Analyse de systame - DR 1 /6




[ ETUDE DU TORTILLAGE ]

FONCTIONNEMENT (Voi OT 5/10 et 8/40)
La crémaillére 1, Iige & la tige du vérin 38, est animée dine translation verticale

Celle—ci fait tourner le nontage pignon 2 qui entraine la rotation du dsque (roue dentée 4)

Cette roue 4 actionne la rotation du pignon 12, puis la retation du crochet 16,

L. ANALYSE DU FONCTIONNEMENT

L Sur le schéma ci—dessous et sur le dessn densemble REDUIT (DR 2/ 6) colarier:

-Aen joune, B enblev, C en rouge, D en vert, E en brun, (oy orange)
2. Conpleter la chaine des efforts entre 1 et 16, (24 of 2 Aorment I piece 2)
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vers tenson muselet /M
Crochet
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3. Caleuler le Serrage Moxi et le serrage mini do @ 24 H7/pb

Fare figurer tous los calculs nécessaies

Voir le dosser technigue OT 6/ 10 Vj
Serrage Maxi: T
_____________________ $ maxi = mm
Seeagemin:
_____________________ S mini = mm
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TORTILLAGE MUSELET
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ATTENTION !
Echelle 0.7 : 1
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4, Sur le dessn ci—dessous indiquer par des fléches le sens du déplacement des pidces mobiles. /5

La tige du vérin 38 sort.

5. Caleuler le nombre de tours “NIB” effectué par le crochet.

Caractéristiques:  course de la crémaillére : 75; crémailére 1 : module : 2

dsgue—rove 4 260 dents modide 2 pignon 12 2=15 dents ; pignon ‘&?. z=16 gents
RAFPEL : Dans wn engrenage o = nz

Calculer dans ordre :

* Le nombre de tours N2a effectué por le pignon 20. & accouplement elastique nhtervient pas

guand ia tige du vérn sort. Donc No = N4J

% Le nombre de tours NIZ2 effectué par le pignon 12. (Remarque : 12 ot 16 sont en  Jiison

glissére, donc NIZ = NibJ




| ETUDE STATIQUE DE LA TENSION |

Laracteristigues ov vérin 22 : @32 ; alinentation en ai compring & 7 barg

A Yoide de Yobaque ci-dessous €la lecture restera vishle) déterminer la force théorique du vérin

1. Quand lo tige sort

=} =)
2

2. Quand la fige rentre

5. Etude de lequilbre de 1équerre 29

3. Calculer I'effort théorique quand la tige sort
RAPPEL : p” én bors ; ' en dal

“S" on ond b F

g
Les calculs resteront visbles

" 1004

.......................................

.......................................

Paur Ja sw'fe des celcu].s', on prendra 7 = 40 daN

4, Représenter CI—contre les forces exercées sur le vérn 22, (en rouge)
Le sypport de B 2922 st Iu dhoite AR, Echelle {mm = 2daN

Justifer Yorientation de A 17/22. Enoncer le principe appliqué & ce

1504t —

Forces théoriques ¢ 25 & 50 mm

daN] "’
2001 ' - —F

e Re‘ntrée de i'ge B/SOI

40 -t

30 [
20 |-
10 |
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bar-

cas

Ve

/10

/3

Systéme isolé :

Equerre 29

Vor 07 7107
F. ext[P.A. |Direction Intenaté tSens
F2209| B AB 40ctaty | Hout
Ci729 | ¢ | | |
[?' 23| O Aorémtafe ;

Les trais forces sont gtudes dans le méme plan.

HYPOTHESES : le poids des pidces est négligé. Les liisons seFFecfumf sans Froh‘emem‘

E1, Déterminer complatement les caractéristiques des forces en justifiant le raisonnement.

Enoncer les principes appliqués.

52, Renplr les cases vides du tableau.

Echelle Imm = fdai

53. Représenter en rouge les forces appliquées sur 25 {A lo méme échelle) / p
B 22/29
Groupement 1nter académlque << Est >> Total ; /3
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| RESISTANCE DES MATERIAUX |

ETUDE DU VERIN DE TENSION 22

Vor le dosaer technigue OT 5/ 10

Quelle est la nature de la sollicitation subie par la tige de 22 7

. Lorsquelle sort  Enfourer Ja bome reponse

TRACTION  TORSION  CISAILLEMENT  FLEXION COMPRESSION

12, Lorsqu'elle rentre  Enfourer fa bome reponse

TRACTION TORSION CISAILLEMENT  FLEXION COMPRESSION

Vérification du & de la tige lorsquille sort,

- Hypothese ; Oh suppose quélle nest pas soumise @ une mf]f'cv'c‘at(bn ae flambage.
On néglige fe phénomene de  concentration do contrante.
Lomées ! Effort normal = 400 N ; & tige = 10 mm ; Résstance pratique du matériau do Ia
tigp = 00MPa; (IMPa =IN/m2J

21, Caleuler la contrainte normale G = N/S ( S section draite de la tige )

22, Veérifier d cette contrainte satisfait aux condtions de rédstance de la tige. (Ragpel : T < /p )

72

3.

Caleuler le diamétre minimum nécessaire pour 1a tige du vérinn ¢ Rappel S >N /R )

72

78

71

Las domnées sont celles des questions prévédentes / 12
# mipi =
Groupement inter académique « Est » Jotat: /2
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4) D’aprés le schéma pneumatique, compléter le tableay ci-dessous.

REPERE DESIGNATION - FONCTION

1A

5V

0Z4

0Z2

182

0Z1

12

. .. Total . /35
Groupement inter académique « Est »
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PNEUMATIQUE

I) Le vérin « rotation magasin muselet »
le ralentissement de la sortie de |a tige.

a) Donner le nom du composant a installer pour ralentir 1a sortie de I3 tige.

A

n’est pas équipé de systéme qui permet

b) Donner le symbole normalisé de ce composant.

- 2) Compléter le schéma ci-dessous en

Y portant le composant ralentissant la
sortie de Ia tige du vérin.

Az

3) Donner la référence de ce Compos

sachant que le taraudage de I’ orifi
du tube utilisé est de 6 mm,

ant ( voir dossier technique DT 10/ 10)
ce du vérin est de % de pouce, et le diamétre

Référence :




/4, Sans connattre sa référence, donner les
" caractéristiques nécessaires pour commander des
roulements :

5. Comment sont montées les bagues des roulements sur le moteur ?
( cocher la bonne réponse)

Serrée Libre

Bagues intérieures
Bagues extérieures

6. Justifiez vos réponses :

................................................................................

.........................................................................................................

................................................................................

........................................................................................................

7. Quel est le role de la rondelle élastique dans le moteur ?

*

R . . ' Total : /45
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ETUDE DE DEMONTAGE

En vue de la dépose du moteur :

{1.Enoncer les différentes phases d’une consignation de machine avant une intervention :
e

I

e

I
!
| »
!

2. La machine €tant consignée, quelles précautions électriques faut-il prendre avant de
desol:darlser le motoréducteur de la machine ?

3.Compléter le processus opératoire ( démontage ) en vous aidant du plan éclaté et de la
nomenclature fournis DT9/10 pour procéder a I’échange des roulements30 et 50 du moteur.
celui-ci est d€ja déposé sur I’établi de I"atelier maintenance et séparé du réducteur

PROCESSUS D’INTERVENTION

Obijet : Echange des roulements 30 et 50 du moteur du motoréducteur

REP Opérations a effectuer Outillage

DEMONTAGE

16




